I. megoldas. Vonjuk ki az egyenlet mindkét oldalabol a harmadik tagot, s emeljiink négyzetre. Igy z = z%-re
harmadfoku egyenletet kapunk, amit rendezve

3223 —48224+182—-1=0

alakra hozhatunk.
Vezessiik be az u = 2z ismeretlent, ekkor a

du® =120+ 9u —1=0
egyenletet kapjuk. Itt az egyiitthatok Osszege nulla, azaz u = 1 gyoke az egyenletnek. Az (u— 1) gyoktényezst kiemelve
(u—1)(4u® — 8u—1) = 0.

Az egyenlet gyokei
_A4A+V12 6 4 —+/12

up =1, us 1 S ug = 1 ,
igy
1 243 2-3
zZ1 = 5, z9 = 1 , R3 = 1 .
Az eredeti egyenlet lehetséges megoldasai tehat:
1 +V2+3 +v2 -3
T2 = iﬁ’ T34~ L56= 5

Minthogy négyzetre emelést is végeztiink, a kapott megoldasok helyességét ellendrizni kell. Ezt (a kissé faradsagos
munkat) elvégezve azt kapjuk, hogy a megoldasok:
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II. megoldas. A /1 — x2 kifejezésnek csak akkor van értelme, ha —1 < x < 1; minden ilyen z-re van olyan «
sz06g —90° és 90° kozott, amelyre x = sin «. Ezzel a helyettesitéssel az egyenlet:

4sin® o — 3 sin a + (1 — 4sin® a) cos a = 0.

(Felhasznaltuk, hogy V1 —sin? a = cos , ha —90° < o < 90°.) Ismeretes, hogy 4sin® o — 3sin @ = — sin 3« és
(1 — 4 sin® @) cos a = (4cos a — 3) cos a = cos 3a. Ebbél adodik, hogy sin 3o = cos 3av.
Ennek megoldasa:
3a =45° + k- 360° és 3a = —135°+ k- 360°.

A —90° és 90° kozé es6 « értékek tehat:
a1 = 150, Qo = 750, a3 = 450,

igy az eredeti egyenletnek a megoldasa :

2—+v3 2 3 1
r1 =sin15° = 7\/_, T9 =sin75° = +\/_7 z3 = sin(—45°) = ——=

2 V2

Mivel most ekvivalens atalakitdsokkal jutottunk a megoldashoz, a behelyettesitésre nincs sziikség.



